



漫談

信望愛

•文/醫放二劉禹成,圖/信望愛社



相信不少陽明的學生都聽過「信望愛社」,它有豐盛的感恩節火雞大餐,溫馨的聖誕晚會,長期 耕耘蘭嶼的服務隊,還有在非洲蓋孤兒院的大學長連加恩。但是信望愛社似乎總是籠罩在一團迷霧當 中,許多人對於我們到底在做些甚麼、為了甚麼而聚集,總是一知半解、霧裡看花。沒關係,現在就 讓我們來滿足你所有的好奇心吧!



首先,讓我們從名字開始,信望愛雖然 是一個社團,但是我們更喜歡叫它為「團契 (Fellowship)」,意思就是「一群人在一起擁有 美好的關係」。沒錯,我們是一群基督徒或是對 基督教有興趣的人組成的群體。在團契裡,基督 信仰就像火鍋的湯底,能把許多個性、成長背景 大相逕庭的成員揉合在一起,加入信心、愛還有 希望的調味料,就是一鍋香氣四溢的火鍋,一個 我們在陽明的家。



信望愛這三個詞出自於聖經歌林多前書13章13節:「如今長存的有信、有望、有愛這三樣,其中最大的是愛。」可以解釋成~能夠從現在存到永遠的普世價值有三種,分別是信心、希望與愛,而在這之中,愛是最偉大且最堅不可摧的。在團契裡我們追求真理、尋找生命的答案,透過許多方式來了解、認識宇宙間唯一的真神。與其它社團不同的是,我們不以學習才藝或培養興趣作為聚集的動機,我們在乎的是彼此間生命的建造、與神與人能否形成美好的關係。也因此,在活動的籌備中我們不強調階層觀念,重要的是大家合一同工的關係;在出隊前及出隊中,更不會對教案或隊員有苛刻

的要求,小朋友和當地居民或許看不出活動中 小小的失誤,但他們擁有一顆足夠敏感的心, 能夠察覺一絲絲的愛及關心。

2012年夏天的信望愛蘭嶼隊,在兩個颱風的夾縫中抵達蘭嶼。那天晚上我們親眼見證十幾級的強風與暴雨如何肆虐這塊島嶼。這頭巨獸撕裂森林,擊垮建築甚至把幾噸重的礁石拋上陸地。憑著信心與信仰我們成為蘭嶼第一個有組織的救援重建隊伍,依靠雙手及最簡陋的器具,在斷水、斷電、絕糧、缺乏汽油的情況下,與村民協力處理校園、港口及社區,更在這樣的互動下與習性保守排外的蘭嶼居民建立起得來不易的友



34 陽明全紀錄





誼。因著颱風突然地來襲,我們原先預備的活動 及教案多無法如期進行;但感謝 神正因如此, 我們帶給當地的遠遠超過原本能給予的,在一切 的計畫與籌算之外,真看見上帝奇妙的帶領與恩 典。陽明信室愛十年間在蘭嶼的灑種、耕耘,在 暴風雨過後綻放了美麗的花朵。

每周二晚上是信望愛社的例行活動時間。聚 會中除了有唱詩歌與小家生命分享時間外,每次 更有各式各樣的精彩專題:從自我認識到人際關 係;有遠在北韓、西藏行醫傳教的醫療人員回來 分享他們的初衷及感動;有分子生物學的教授教 你如何從 DNA 中看見神美好的創造……除此之 外我們也一起閱讀查考聖經,學習如何倚靠 神 面對生活中的每一分挑戰與無奈。更特別的是, 在團契中沒有系級的斷層,縱使你已經大四、大 五、大六、大七,或者已進入職場,都能夠享受 在團契的聚會中。也許是因為團契的存在不是功 利或任務導向,而是強調每一位成員的關係,才 會讓許多學長姐就算畢業了也捨不得走。畢竟在



• 《信望愛:2012 蘭嶼隊》

站在蘭嶼這塊土地,迎著光指向天,許諾—— We Shall Be Back!



社會中這樣一個單純「信、望、愛」的群體應該 是少之又少吧。

別把信望愛當成一個社團,它是一個家。在家裡吃飯不用收錢,缺席用不著戰戰兢兢請假陪笑,真正的愛不會給你壓力令你窒息,「它」給你翅膀讓你自由。因為知道,你累了就會回來,而這裡永遠有你的位子,這就是家,就是信望愛。



• 每次聚會後都會分小家 (小組) , 討論及分享心得



患有腦性麻痺的黃美廉博士在白板上寫著:「人可能不愛你,但 上帝永遠愛你我」